
Открытие сезона охоты на водоплавающую дичь. 

     Со второй субботы марта по второе воскресенье мая открывается весенний 

сезон охоты на перелетную и водоплавающую дичь. В связи с тем,  что общая 

продолжительность охоты на гусей и селезней уток не может превышать более 

28 дней, поэтому конкретные сроки весенней охоты на гусей и уток по каждому 

хозяйству устанавливает пользователь охотничьих угодий до начала сезона 

охоты. 

     Охота разрешена в светлое время суток, кроме периода времени с 12 до 18 

часов. 

     Гуся белолобого, гуся-гуменника, гуся серого, казарку канадскую можно 

добывать любого пола и возраста. 

     Крякву, чернеть красноголовую, чернеть хохлатую, чирка-трескунка, чирка-

свистунка разрешено добывать только самцов (селезней), только подсевших 

или подлетевших к подсадной утке (уткам) или чучелу (чучелам). 

     Разрешенные способы охоты на гусей – ружейный из засады только из 

скрадка, либо из засады с использованием маскировочного халата и только с 

подманиванием с помощью манка и подсадного гуся, и (или) профилей, и (или) 

чучел гуся, на уток (селезней) – способ охоты аналогичный, с использованием 

подсадной утки,  и (или) чучела и манка.  

     В весенний сезон охоты на гусей допускается использование подсадных 

животных, чучел, профилей, манков и иных средств подманивания охотничьих 

животных без ограничений. Охотник может покинуть место засады, в том числе 

скрадок, с расчехленным охотничьим оружием и осуществлять добор подранка 

гуся на расстоянии не более 500 метров от места засады. Местом засады 

считается скрадок или место установки ближайшего к охотнику (крайнего) 

подсадного гуся, чучела или профиля.  

      В весенний сезон охоты на селезней уток разрешается добывать только 

подлетевших или подсевших (севших на воду) к подсадной утке или чучелу 

селезней уток. Охотник может покинуть место засады, в том числе скрадок, с 

расчехленным охотничьим оружием и осуществлять добор подранка селезня на 

расстоянии не более 200 метров от места засады. Местом засады считается 

скрадок или место установки ближайших к охотнику (крайних) подсадной утки 

или чучела. 

     Использовать для данных охот разрешено гладкоствольное охотничье 

оружие с патронами, снаряженными  только дробью, а для розыска и подачи 

добытой дичи допускается использование охотничьих собак (терьеры, таксы, 

легавые, спаниели, ретриверы, водные собаки). 

     Уважаемые охотники, напоминаем, что в процессе охоты допускается 

добыча только охотничьих животных, в том числе птиц, указанных в 

охотничьей путевке. Даже непреднамеренная добыча в процессе охоты дикого 

животного, не отнесенного к охотничьим, или охотничьего животного, не 

указанного в охотничьей путевке, является незаконной и влечет 

административную или уголовную ответственность и обязанность возмещения 

вреда, причиненного окружающей среде в результате незаконного изъятия 

данного животного.  
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Адкрыццѐ сезону палявання на вадаплаўную дзічыну. 

      

     З другой суботы  сакавіка па другую нядзелю траўня адкрываецца вясновы 

сезон палявання на  пералѐтную і вадаплаўную дзічыну. У сувязі з тым, што 

агульная працягласць палявання на гусакоў і качароў качак не можа 

перавышаць больш 28 дзѐн, таму пэўныя тэрміны вясновага палявання на 

гусакоў і качак па кожнай гаспадарцы ўсталѐўвае карыстач паляўнічых 

угоддзяў да пачатку сезону палявання. 

     Паляванне дазволена ў светлы час сутак, акрамя перыяду часу з 12 да 18 

гадзін. 

     Гусака белалобага, гусака-гуменника, гусака шэрага, казарку канадскую 

можна здабываць любой падлогі і ўзросту. 

     Крыжанку, чарнець красноголовую, чарнець хохлатую, чырка-траскунка, 

чырка-свiстунка дазволена здабываць толькі самцоў (качароў), толькі 

подсеушых, ці якія падляцелі да падсадной качкі (качкам) ці пудзілу (пудзілам). 

     Дазволеныя спосабы палявання на гусакоў - стрэльбавы з засады толькі са 

скрадка або з засады з выкарыстаннем маскіравальнага халата і толькі з 

падманняваннем з дапамогай вабіка і падсаднога гусака, і (ці) профіляў, і (ці) 

пудзілаў гусака, на качак (качароў) - спосаб палявання аналагічны, з 

выкарыстаннем падсадной качкі,  і (ці) пудзілы і вабіка.  

     У вясновы сезон палявання на гусей дапускаецца выкарыстанне падсадных 

жывѐл, пудзілаў, профіляў, вабікаў i iншых сродкаў прынаджваннем 

паляўнічых жывѐл без абмежаванняў. Паляўнічы можа пакінуць месца засады, 

у тым ліку скрадок, з расчахлѐным паляўнічай зброяй і ажыццяўляць дабор 

падранка гусака на адлегласці не больш за 500 метраў ад месца засады. Месцам 

засады лічыцца скрадок або месца ўстаноўкі бліжэйшага да паляўнічага 

(крайняга) падсадной гусака, пудзілы або профілю. 

     У вясновы сезон палявання на качароў качак дазваляецца здабываць толькі 

падляцелую або падселі (якія селі на ваду) да падсадной качцы або пудзіла 

качароў качак. Паляўнічы можа пакінуць месца засады, у тым ліку скрадок, з 

расчахлѐным паляўнічай зброяй і ажыццяўляць дабор падранка качара на 

адлегласці не больш за 200 метраў ад месца засады. Месцам засады лічыцца 

скрадок або месца ўстаноўкі бліжэйшых да паляўнічага (крайніх) падсадной 

качкі ці чучала. 

     Выкарыстоўваць для дадзеных паляванняў дазволена гладкаствольная 

паляўнічая зброя з патронамі, падрыхтаванымі  толькі дробам, а для вышуку і 

падачы здабытай дзічыны дапушчаецца выкарыстанне паляўнічых сабак 

(тэр'еры, таксы, лягавыя, спаніэлі, рэтрiверы, водныя сабакі). 

     Паважаныя паляўнічыя, нагадваем, што падчас паляванні дапушчаецца 

здабыча толькі паляўнічых жывѐл, у тым ліку птушак, паказаных у паляўнічай 

пуцѐўцы. Нават ненаўмысная здабыча падчас паляванні дзікага жывѐльнага, не 

аднесенага да паляўнічых, ці паляўнічага жывѐльнага, не паказанага ў 

паляўнічай пуцѐўцы, з'яўляецца незаконнай і вабіць адміністрацыйную ці 

крымінальную адказнасць і абавязак пакрыцця шкоды, прычыненага 

навакольнаму асяроддзю ў выніку незаконнага вынятку дадзенай жывѐлы.  
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